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The IQAC and CDC, Science College, have designed questionnaire for Student’s Satisfaction Survey 
(SSS) as per the guidelines of NAAC to know about overall institutional performance. 

 The Questionnaire is shared with students with the following web-link. 
 Web link of the SSS report 2021-2022 : https://forms.gle/zDs82cgPUZVxZvUs7 

 

 
There are total 207 responses; 58% students from UG and 39.1% students from PG. 

 



 
80% of students said that 70 to 100% of the syllabus was covered in the class.  

 
There are 59.9% of students who said that the teachers’ preparation is satisfied for the classes 
undertaken and near about 30% students told that teachers prepared thoroughly for the classes. 

 
62.8% students opine that the teachers could communicate always effectively while teaching. 



 
84.1% students said that the teacher’s approach to teaching is excellent and very good. 

 
85% of students rated the fairness of the internal evaluation process by their teachers as, always 
fair and usually fair. 

 
72% of students said that the performance in assignments was discussed every time and usually 
discussed with them by their teachers, somewhat 14% of students said that teachers discussed it 
occasionally or sometimes. 



 
61.3 % of students reported that field visits and internship student exchanges were organised on a 
regular basis in the year by their departments.  

 
81.6% of the students are committed that their teachers motivate and support them significantly 
and very well too. 

 
There were 80.1% of students who strongly agreed that the college provides them various 
opportunities to learn and develop. Slightly more than 12% of students are neutral about it. 



 
51.7% of students said that the teachers inform them every time and 26.6% usually tell and 13 % 
students said that teachers tell occasionally/ sometimes about the expected competencies, course 
outcomes, and programme outcomes. 

 
79.2% of students believe that their mentor is always available and usually follows up with an 
assignment and 11.1% students said that mentor take follow up with and assignment. 

 
85.1% of students said that the teachers every time and usually explain concepts with examples. 



 
76.8% of students said that the teachers thoughtfully identified their strengths and fully 
encouraged them by providing the right level of challenges. 

 
73.9% of students say that their teachers not only identify their weaknesses but also help them to 
overcome it. 

 
81.1% of students strongly agree that teachers make an effort to involve students in the 
monitoring and quality improvement of the teaching learning process. 



 
79.2% students agree that teachers apply student centric methods such as experiential learning 
and problem solving methodologies for enhancing learning experiences. 

 
82.2% of students strongly agree that their teachers encourage them to participate in extra-
curricular activities. 

 
80.2% students told that teachers try to improve their soft skills, life skills and employability skills 
to face challenges in your career. 



 
68.6% of students said that more than 70- 90 %/ teachers use ICT tools such as LCD projectors, 
multimedia etc. while teaching. 

 
There are more than 79% of students who strongly agree that the overall quality of the teaching-
learning process in the college is very good. 

 
More than 80% students answered that they are provided with sports facility at college. 



 
79.7% of students opined that the college campus is the best one.  

 
46.9% of students said that the library facility at the college is excellent and 25.1% of students said 
the library facility is very good. 

 
77.2% of students rated the college facilities like drinking water, canteen and parking as the best 
and good. 



(25) Give your observations / suggestions to improve the 
overall teaching – learning process in your institution. 
Good 
No 
Good 
Nothing 
Yes 
- 
Excellent 
. 
Nothing 
Very good 
No 
Best 
.... 
Teaching is very good 
No suggestions 
No suggestions 
Everything is good 
Satisfied 
Teacher must use the easy way to understand the concept of 
particular subjects 
Overall best 
Everything is good no need to say more � 
Use of LCD 
In offline teaching not use projector use board 
Teaching Freely and frankly with student and concept all the 
doubt 
Teaching process that can have changed 
You are the best ...In all... Just keep it up ...your job is very well 
....You all are really very honest person and teachers....You Help 
all student...That the best...Whenever he is weak in any subject or 
strong ...That's one is best one ...Thank you...❤ ❤  



maths Department HoD is Very Kindful and Always Helping a 
Student. 
Nothing at all... 
Learning process is best 
Over all it is good 
Teaching good 
Very well and satisfied 
Improve the way of talking and behavior 
Teaching and learning is best 
Nice teaching 
Students should not be fear to ask any doubts or to share their 
problems with teachers. 
The facilities and overall quality of teaching learning process is 
good. 
Best teachers in all departments 
Not needed... 
No Suggestions 
Improve 
Teaching in our college is very good and have good facilities. 
At a time all is well but... All teachers are good but some teacher 
want to improve  
No suggestions. We are a part of a great college. 
Please improve your physics lab. 
I'd suggest more co-ordination with students and teachers should 
be encouraged and effective learning should be ensured. 
Everything is fine 
Nothing is improve everything is best 
Not at all 
.. 
w 
Ntg 
--- 
Teaching improvement with proper guidance 
Our college and teachers are excellent 



Not bad but average 
Over all teaching of college is good. 
To Take regular Lectures with experienced teaching faculty, and 
to complete syllabus in time, provide good notes and should give 
idea for how to write answers in theory exams.... 
Some of the teachers start the chapter fastly  
I think all teachers will be able to make it to students for all new 
preparation and take good decisions 
Very nice thing 
Ndjfnfkw 
It’s Good!! 
All is very good 
Teachers should communicate with students, and find their 
weakness and interest... 
Only some teachers always encourage us with tasks like projects 
in final yr I think all teachers should support students to do work 
on different projects 
Interact with students mostly 
College trying to provide every facilities. 
Overall it's good 
Teaching learning process should have ICT tools while teaching, 
students will acquire knowledge clearly and fast. Thank you. 
Ok 
Itdd 
All are good 
No suggestion 
Our college is best for students. 
It is very excellent. 
Our college is good and our teachers are also very good and 
responsible... 
No suggestions... 
Best learnings 
Average 
Improving to teaching 



No any suggestions 
Teachers used the methodology of teaching are good 
Engage more with students! 
The overall teaching, learning process in our institution is very 
good 
I think teachers should be interact with students with very 
impressively and they would not use multimedia or projector and 
laptop they should just explain concepts very clearly from the 
book or other materials instead of reading from slides and last but 
not the least I think college library should be open at least 6 PM 
means the student who are can pay the study point they will 
definitely benefited from this and library would have separate 
compartments for girls and boys 
Should be more consultative 
Overall teaching - learning process is very good 
Very well 
It's pretty good. I'm satisfied with my institution. 
It's Good � 
Not observed 
Give job opportunity to student is first choice 
 


